

### 1 智蕴山水 奔动镇江 ——江苏省第二届智力运动会圆满举行

江苏省第二届智力运动会共设置围棋、象棋、国际象棋、桥牌、国际跳棋、五子棋、飞镖、魔方、攒蛋9个大项、93个小项。本次运动会是疫情防控措施优化调整后我省举办的首个省级综合性运动会，镇江作为“东道主”，坚持办赛、参赛两手抓，实现了办会精彩、参赛添彩的目的，我市代表团在本届智运会上共取得“7金9银5铜”，金牌数列全省第5，奖牌数并列全省第4，总分列全省第4，实现了运动成绩和精神文明双丰收。镇江市体育局获得江苏省第二届智力运动会特别贡献奖。



### 2 2023年全国武术套路锦标赛资格赛(长拳类项目赛区)在我市举办

2023年全国武术套路锦标赛资格赛(长拳类项目赛区)于2023年6月26日至29日在我市举办。镇江作为“东道主”，在组委会的统一领导下，精心组织、做好服务，为全体参赛人员提供良好的赛事环境。本次比赛由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会、江苏省体育局主办，江苏省体育局武术运动管理中心、江苏省武术运动协会、镇江市体育局承办。比赛分为男子长拳、刀术、剑术、棍术、枪术和女子长拳、刀术、剑术、棍术、枪术10个大项，比赛为期3天。



### 3 奔跑千年古邑、尽览容城新貌 ——2023福地句容马拉松圆满落幕!

2023年11月26日8时整，2023福地句容马拉松赛鸣枪开跑。来自五湖四海的万余名跑友相聚句容，用脚步丈量容城之美，用真心感受福地魅力!

本届赛事由中国田径协会认证，镇江市体育局、句容市人民政府主办，句容市文体广电和旅游局承办，共设置了马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)、欢乐跑(5公里)三个项目，吸引了万余名跑友参加。

2023福地句容马拉松赛已是句容市举办的第4届马拉松比赛。本届比赛在总结往届赛事经验的基础上进行了全面升级，坚持“以跑者为中心”的办赛理念，努力为选手提供更优质的服务与保障。



# 2023年度镇江体育十大事件新鲜出炉

“2023年，镇江市体育局成功承办江苏省第二届智力运动会，办好体育民生实事，努力构建更高水平的全民健身公共服务体系，积极备战第二十一届省运会，促进体育消费，讲好体育故事，推动体育工作实现新进步，共同勾画出2023镇江体育生动画卷。”



### 4 “推进全民健身 践行低碳环保 共创美好生活”2023健步走江苏活动在镇江举办

2023年10月14日，2023健步走江苏大型公益体育系列活动(镇江站)在南山北入口广场举行。

本次活动以“推进全民健身 践行低碳环保 共创美好生活”为主题，通过健步走的形式来宣传低碳环保，让市民在素有“天然绿肺”之称的南山脚下共享自然之美、运动之美、生活之美，引领市民树立绿色低碳的生活理念。活动当天，来自我市的千余名健步爱好者从南山北入口广场出发，沿环山绿道步行至南山西入口广场，全程约5公里。



### 5 2023第五届镇江南山越野赛暨南京都市圈越野邀请赛在南山北广场鸣笛开跑

2023年12月3日上午，“江苏银行”2023第五届镇江南山越野赛暨南京都市圈越野邀请赛在南山北广场鸣笛开跑。来自南京都市圈及全国各地1000余名选手在风景秀丽的“城市绿肺”南山中奔跑，享受越野带来的快乐。本届赛事由镇江市体育局、镇江市体育总会主办。赛事分为精英组、挑战组、体验组和亲子组，其中精英组赛道全长46公里，挑战组赛道全长28公里，体验组和亲子组赛道全长均为8.5公里。



### 6 2023年全市老年人健步走大联动暨镇江市老年人体育节闭幕活动举行

2023年11月11日上午，景色宜人、设施齐全、启用不久的镇江高新区金牛山生态公园彩旗飞扬，洋溢着热闹而欢乐的气氛，全市老年人健步走大联动暨2023年镇江市老年人体育节闭幕活动在这里举行。

2023年4月份，体育节活动正式拉开帷幕，全市各级老体协围绕“奋进新征程 健身我先行”主题，有序开展了一系列形式

多样、精彩纷呈的体育健身项目展示交流和培训推广活动，丰富了全市老年群众的精神文化生活，得到了社会各界的广泛好评，全市参加体育节活动人数超过20万人次。

据了解，省民政厅、省人力资源和社会保障厅日前公布的首届“江苏省先进社会组织”名单，镇江市老体协榜上有名，是全省老体协系统唯一获此殊荣的单位。

多年以来，在市委、市政府高度重视和市体育局等有关部门的关心支持下，全市老年人体育组织建设不断完善，实现市、县(市、区)、乡镇(街道)、村(社区)、村民小组五级网络全覆盖，城乡健身站点星罗棋布，老年健身运动如火如荼，气排球等特色项目享誉全省。目前全市拥有规模特色健身团队1500多个，60岁以上老年人口中，经常参加体育锻炼的老年人超过50%。

市老体协先后荣获“全国群众体育先进单位”、全国、省、市三级“敬老文明号”“全国老年体育工作先进单位”“江苏省示范性社会组织”；2017、2022年分别获得省“5A”社团组织荣誉称号；市“六有一提升”示范党支部、市“群众体育先进单位”等；多次在市体育局、市体育总会年度考核中名列前茅。



### 7 2023年全国“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动(镇江会场)——“保护母亲河 共创生态岛”镇江·扬中公益跑开跑!

2023年6月3日上午，2023年全国“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动(镇江会场)——“保护母亲河 共创生态岛”镇江·扬中公益跑活动在扬中市西来桥镇文体广场举行。随着洪亮的汽笛声响起，2000余人从西来桥镇文体中心南广场出发，途经西来村丁家腰沟峡片区和西夹江风光带，最终到达终点天门闸，全程约3公里的公益跑，以亲子趣味跑步+公益活动的理念为出发点，将趣味元素、健康生活方式与公益宣传活动相融合，也是一场文明倡导的环保盛典。



### 8 我市健儿在学青会共获得7金4银4铜

第一届全国学生(青年)运动会在广西南宁闭幕。我市健儿共获得7金4银4铜的好成绩。其中，董杨敏慧与队友夺得男女4×100米混合泳接力冠军。杨惜珍代表江苏队获得女子十公里竞走冠军。刘奎泽获得武术套路中学组男子自选太极剑金牌。季杰在大学甲组女子5000米竞走决赛中夺冠。李贵静获女子组个人项目一分钟盘踢金牌。杨雯雯在学青会乒乓球项目(校园组)团体赛上获得了大学组女团冠军。陈雨琪、高文雅、霍悦欣、孙欣、夏焱、周钰韪助力江苏女足队在学青会(校园组)足球中学组女足决赛中夺冠。



### 9 2023美洲队中国行·镇江赛区国际足球邀请赛燃爆镇江!

2023年11月10日晚，2023美洲队中国行·镇江赛区国际足球邀请赛，在镇江体育会展中心体育场精彩上演!在本赛季中甲联赛越挫越勇的无锡吴钩队迎战南美劲旅乌拉圭国家队。

开赛前，陆博飞、埃雷尔森、杨笑天、陶源、倪寅等江苏球员现身，加入球迷嘉年华活动，陆博飞、杨笑天为此次嘉年华球迷联赛优胜球队颁奖。埃雷尔森也兑现了此前的诺言，身披无锡吴钩的183号战袍登场出战乌拉圭U20队，一展江苏球迷久违的球技，值得一提的是，183号正是代表他共计183次为江苏队出战。

看台上球迷拉起横幅，摇起队旗，擂起大鼓，吹响喇叭，有节奏地欢呼雀跃，为比赛预热，气氛组不时加油造势，全场气氛热烈。



### 10 镇江体彩年度销量创历史新高

在2023年的体育彩票工作中，镇江体彩紧紧围绕“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”目标，解放思想、锐意进取，年度体育彩票销量取得新突破。

2023年度，体育彩票销量达11.76亿元，规模创历史新高，为江苏体彩高质量发展做出积极贡献。在各级体育行政部门的大力支持下，全市体彩凝心聚力、团结共进，镇江体彩各项工作均取得了新的成绩。

2023年，市体育局获得省体育局的贺信，丹阳、句容、扬中也收到省体育彩票管理中心的贺信。



图片:文雯 胡荣生 苏建新等